



Этот снимок сделан до сессии, в пору, когда в разгаре были зачеты. Электронику в оптическом приборостроении сдает 540-я группа.

На переднем плане доцент А. А. Сивков и студентка Светлана Рыжкова.

ОБЯЗАННОСТИ РАСПРЕДЕЛЕНЫ

НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТКОМА

НА ПЕРВОМ заседании вновь избранного партийного комитета института обязанности его членов были распределены следующим образом. Б. К. Мокин — секретарь парткома. М. И. Алексеев — заместитель секретаря по организационной работе. С. В. Воронин — заместитель секретаря по идеологической работе. Ю. Н. Прохорьев — заместитель секретаря, председатель группы содействия партийно-государственному контролю. Н. Д. Худякова — культорг. Г. В. Григорьев — комсомольская работа. Г. Н. Дульинев — научная работа. Н. В. Ефимов и И. И. Сигов — учебная работа. А. А. Федоров — работа в общежитии. В. Ф. Наливайко — обороно-массовая работа. В. В. Рогожин — работа профкома. С. А. Майоров — член парткома.

РАБОТА партийной организации измеряется прежде всего результатами практической деятельности коллектива. Перед нашим институтом стоит большая и почетная задача: обеспечить лучшую практическую и теоретическую подготовку специалистов, добиться активного участия всех преподавателей в коммунистическом воспитании студенчества.

Партийная организация института в настоящее время насчитывает 327 членов КПСС и 8 кандидатов. Рост рядов организации шел в основном за счет студентов нового набора из числа производственников и демобилизованных из армии. Собственный прием в партию составил за отчетный период лишь 4 человека. Таким образом, мы по-прежнему уделяли недостаточное внимание росту партийных рядов.

Из общего числа профессоров и преподавателей (292 человека) коммунистов только 110, или 38 процентов. В результате на ряде кафедр партийные группы малочисленны и не могут оказывать серьезного партийного влияния на работу коллективов, а на некоторых кафедрах (автоматики и телемеханики, тепловых и контрольно-измерительных приборов



и др.) вообще нет партийных групп. Около половины заведующих кафедрами — беспартийные. Все это говорит о том, что этому важному вопросу надо уделять больше внимания.

Из студентов дневных отделений коммунистов 107 человек или около 4 процентов, в составе же партийной организации студенты составляют 35 процентов, то есть одну треть. Это огромная сила, но ее надо умело направлять и разумно использовать. Особенно этому вопросу надо уделить внимание на общеобразовательном факультете, где количество коммунистов-студентов составляет 61 человек, то есть более половины парторганизации.

Структура партийной организа-

С ИНСТИТУТСКОГО ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

ции претерпела за последнее время некоторые изменения. Решением бюро Горкома КПСС от 3 марта 1964 года партийное бюро института преобразовано в партийный комитет, а низовым партийным организациям представлены права первичных, что значительно повысило их роль и ответственность в решении вопросов, стоящих перед коллективами.

В настоящее время партийная организация института состоит из семи первичных партийных организаций, включающих 31 партийную группу.

БОЛЬШОЕ внимание партком уделял вопросу подбора и расстановки руководящих партийных кадров. В результате прошедших в апреле отчетно-выборных собраний первичных парторганизаций в состав руководящих органов вошли коммунисты, имеющие богатый опыт партийной работы и деловой авторитет в коллективах. Всего в состав партийных бюро избрано 45 коммунистов.

За отчетный период было проведено 7 партийных собраний и 22 заседания партийного комитета. На собраниях обсуждались важнейшие вопросы, стоящие в центре внимания партии и советского народа: решения июньского, декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, работа комсомольской организации по воспитанию молодежи в духе морального кодекса строителя коммунизма.

К сожалению, у нас плохо посещаются партийные собрания.

ЭКЗАМЕНЫ — ПРОВЕРКА БОЕМ

ДЫХАНИЕ СЕССИИ

ТРУДНОЕ, напряженное время в жизни студента — дни экзаменов. Наступает сессия, и хочешь ты этого или нет, все подчиняется ее железному закону: заниматься, заниматься, заниматься! И студенты сидят над конспектами и учебниками в комнатах притихшего общежития, в опустевших аудиториях института, в читальных залах.

Нет-нет да и мелькнет у кого-нибудь мысль: «Эх, поехать бы на целый день за город, покупаться, позагорать!» Но глянет такой «волнидомец» на расписание экзаменов и от пре-

красных мечтаний не останется и следа. И снова за книги!

...Шелестят бесчисленные страницы. Причудливо сплетаются чертежи и схемы, в глазах рябит от формул. Но все это за короткие дни подготовки проявится в памяти, как на фотопластинке, придет в строку систему. И когда наступит решающий день, экзаменатору останется лишь вывести в зачетной книжке каллиграфическое «отлично».

Правда, на практике так получается не всегда. Но плох тот студент, который не надеется стать доцентом. А для этого надо только постараться. Именно этого мы и желаем нашим читателям-студентам.

Месяц, один только месяц боев на незримом экзаменационном фронте, где общими усилиями старательных студентов и взыскательных преподавателей штурмуются вершины науки, и наступят каникулы! А пока сейчас идут самые трудные и самые напряженные дни сессии.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кафедра ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 19 (449) | Вторник, 2 июня 1964 г. | Выходит с 1931 года | Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ — ОДНОЙ ЦЕЛИ

движения за коммунистический труд, идеиний рост коммунистов и беспартийных, борьба за выполнение всеми членами коллектива положений морального кодекса строителя коммунизма, вот вопросы, над которыми должны должны работать партийные группы. Оживление работы партийных групп — непременное условие повышения общего уровня всей партийной работы в институте.

Значительно улучшилась за отчетный период проверка выполнения решений. Все важнейшие решения собраний и парткома доводились до каждого исполнителя, на совещаниях секретарей этому уделялось первостепенное значение, партийный комитет трижды заслушивал вопросы о выполнении важнейших решений на своих заседаниях. На партийных собраниях коммунисты систематически информировались о ходе выполнения решений.

Недостатком в нашей работе является нечеткость планирования, в результате чего ряд мероприятий переносится на другие сроки, а то и вовсе отменяется. Особенно это нужно поставить в упрек бюро первичных парторганизаций, где даже партийные собрания переносились на очередной месяц из-за неподготовленности.

УСПЕШНОЕ решение задач коммунистического строительства, создание материально-технической базы коммунизма немыслимо без высокой коммунистической сознательности всех членов нашего общества.

Внимание всей партийной организации в последнее время было приковано к вопросу усиления идеиной-воспитательной работы,

(Продолжение на 2-й стр.)

ВСЕ СИЛЫ —



(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

выполнению решений июньского Пленума ЦК КПСС. Эту работу в институте возглавляет и координирует идеологическая комиссия парткома. Она накопила уже некоторый положительный опыт, и ее влияние становится все более ощущимым.

Важнейшее место в работе идеологической комиссии занимает политическое просвещение, в рамках которого велись глубокое изучение теоретических проблем, выдвинутых XXII съездом, новой Программой КПСС, июньским, декабрьским и февральским Пленумами ЦК КПСС. Различными формами политучебы было охвачено 330 коммунистов. Студенты-коммунисты изучали марксистско-ленинскую теорию в соответствии с программой министерства. 350 беспартийных сотрудников института также работали над повышением своего идеиного уровня.

Партийный комитет института осуществлял повседневное руководство и контроль за политической учебой коммунистов и беспартийных. Проводились совещания культиваторов, совещания пропагандистов по обмену опытом работы. Членами парткома и преподавателями кафедр общественных наук было проведено посещение семинаров с целью контроля и оказания помощи.

Вопросы идеологической работы обсуждались на партийных собраниях института и факультетов, АХЧ и ЭПМ. Работа семинаров и кружков освещалась и в местной печати. Важное место в работе идеологической комиссии занимает печать.

За отчетный период газета «Кадры приборостроению» оказывала партийной организации большую помощь в деле воспитания студенчества в духе высокой сознательности. На страницах газеты регулярно публиковались статьи и корреспонденции, рассказывающие об учебе студентов, о работе партийных, комсомольских и общественных организаций. Значительное место отводилось материалам воспитательного характера.

Газета широко публиковала материалы по пропаганде и превращению в жизнь решений июньского, декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, увязывая их с конкретными делами коллектива института, рассказывая о работе ученых.

**Кадры
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ**

2-я стр., 2 июня 1964 г.

656 человек вместо 523 в прошлом году, то есть каждый четвертый студент в институте был должником. Правда, к началу текущего семестра положение заметно улучшилось.

Причины этого были вскрыты и обсуждены на расширенном заседании совета института 17 февраля. Казалось бы, что на это заседание должны были прийти все преподаватели. Ведь такие советы проводятся только два раза в год. Однако кроме членов Ученого совета из преподавателей почти никто не пришел, не пришли и ведущие доценты кафедр, не пришли коммунисты-преподаватели.

Получилось, что члены совета искренне и со знанием дела убеждали друг друга в совершенно очевидных вещах. Но не было тех, к кому должны были относиться эти слова, и удар пришелся мимо цели. В результате через несколько дней ректор был вынужден собрать преподавателей на специальное совещание, посвященное этому же вопросу.

В чем же причины снижения успеваемости в прошлом семестре?

Особенностью работы в 1-м семестре являлось то, что большая часть студентов работала в сентябре на уборке урожая, а часть студентов была на целине.

Поэтому занятия начались с опозданием.

Это потребовало от деканов, заведующих кафедрами и отдельных преподавателей некоторой перестройки календарных планов, содержания лекций и других видов занятий. Большинство кафедр и преподавателей правильно поняло свои задачи и сумело с наибольшим эффектом использовать имеющийся фонд времени.

Однако часть преподавателей и даже отдельные кафедры не сделали этого и создали тяжелые условия для студентов. Это относится прежде всего к кафедре теоретической механики. На 25 декабря из 517 человек здесь только 12 человек сдали зачеты. Выходит, что 500 с лишним студентов нельзя было допускать к экзаменам. А когда разбирали этот вопрос на кафедре, а затем на парткоме, то нам сказали примерно так: «А что нам сельскохозяйственные работы, мы и дальше будем так же делать». Вот уж действительно: назло теперь выколю глаз, чтобы у нее взять был кривой. Партия и ректорат вынуждены были сделать серьезные выводы по работе кафедры теоретической механики.

(Продолжение на 3-й стр.)

Из выступлений в прениях

Не красивые фразы, а деловые качества

В. И. Карлов, доцент кафедры истории КПСС

чи, стоящей перед коллективом института, — воспитания и обучения высококвалифицированных инженерных кадров.

В чем же причина этого?

Она заключается в слабости нашей организационной работы. Мы недостаточно контролируем выполнение уже принятых решений. На собраниях принимается множество дальних резолюций, намечаются детальные планы работы. Но проверка реализации, контроль за выполнением каждого из этих решений стоят еще не на высоте.

Например, немало нужных решений принималось по вопросу вечернего образования. 9 ноября прошлого года партбюро специально заслушало этот вопрос. Отмечались недостатки: большая академическая задолженность, слабая посещаемость занятий, большой отток студентов (за год было отчислено за неуспеваемость 139 студентов). Тогда же принято было решение, направленное на устранение этих недостатков. Но, к сожалению, оно осталось на бумаге. Положение дел на факультете независимо: деканат работает без инициативы, активность кураторов незначительна.

Другим наболевшим вопросом у нас является посещаемость партсобраний. На собрания не являются до 40 процентов коммунистов, чего раньше никогда не было. И что особенно удивительно — наиболее недисциплинированными являются молодые члены партии. И в этом проявляется слабость нашей организаторской работы.

Нельзя признать удовлетворительной деятельность большинства партгрупп. Партигруппы еще не играют у нас той роли, которая им отводится.

Нужно повысить требовательность к коммунистам, потребовать от каждого члена партии неуклонного выполнения возложенных на него обязанностей. Следует оценивать человека не по красивой фразе, а по его деловым качествам.

ПОСЛЕДНИЙ год был годом новых успехов, до-

стигнутых нашим народом в

строительстве коммунистиче-

ского общества. Состоявшееся

в последнее время Пленумы

Центрального Комитета — яр-

кое свидетельство конкретного

и целеустремленного претворе-

ния в жизнь предначертаний

новой Программы партии.

Коммунисты нашего института не были в стороне от этих замечательных дел. Мы с удовлетворением можем отметить, что наша партийная организация за минувший год выросла численно и окрепла организационно.

По сравнению с прошлым годом заметно оживилась идеологическая работа в институте, улучшилась лекционная пропаганда и наглядная агитация. Идеологическая комиссия, возглавляемая С. В. Ворониным, работала целеустремленнее и активнее, чем раньше. Немалые успехи достигнуты в учебно-воспитательной и научной работе.

Однако сегодня мы должны сосредоточить внимание на еще не решенных вопросах, на наших недостатках. Главные из них, по моему мнению, это слабая успеваемость и низкая дисциплина студентов. А ведь от этого в конечном счете зависит решение основной зада-

профкому, чтобы улучшить положение дел в художественной самодеятельности. Это тоже одна из форм идеологической работы. Но все, что сделано в этой области, конечно, недостаточно. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в фестивале участников художественной самодеятельности наш институт занял последнее место. В этом нам нужна помощь. Особенно важно подобрать хороших руководителей кружков самодеятельности, настоящих энтузиастов своего дела.

В заключение хочется остановиться на плане нашей работы. Ведь профком мог бы внести более весомый вклад в воспитание студентов. Но для этого нужна постоянная связь всех партийных, комсомольских и общественных организаций института. А вот четкого согласованного плана, направленного на улучшение воспитательной работы, у нас пока нет.

Нужна согласованность

Н. Фролов, председатель профкома

НЕ ПОСЛЕДНЕЕ место в идеологической работе нашего института занимала деятельность профкома. Однако, несмотря на многие положительные примеры в нашей работе, я все-таки хочу остановиться на недостатках. Совершенно очевидно, что профком пока работает вразброс. Причины этого кроются в слабой организации работы.

Несколько слов следует сказать о СНО. Все-таки это общество еще не отвечает требованиям нашей жизни. Работа СНО протекает стихийно, и оживление наступает лишь только перед конференцией. Хотелось, чтобы эта организация была бы более массовой и строила бы свою работу, исходя из задач, которые стоят перед институтом.

Много лет понадобилось



ОДНОЙ ЦЕЛИ

(Продолжение. Начало на 1-й и 2-й стр.)

Не секрет, что студенты и дальше будут привлекаться на сельскохозяйственные работы. И надо не бояться, а подумать, как сделать, чтобы это принесло наименьший ущерб успеваемости студентов.

Существенным недостатком является отсутствие ритмичности в работе значительной части студентов в течение учебного года.

Так, на той же кафедре теоретической механики контрольные работы в установленный по графику срок выполнили только 15—20 процентов студентов. Контрольные работы по физике и математике большим количеством студентов выполнялись с нескольких «заходов».

Отсутствие должной ритмичности в работе студентов является свидетельством недостаточной эффективности нашей воспитательной работы. Далеко еще не все преподаватели и даже кафедры в целом с полной ответственностью относятся к борьбе за высокую успеваемость и дисциплину студентов. На некоторых кафедрах имеют место случаи несогласованности между лекционным материалом, упражнениями и лабораторными работами.

Нужно организовать четкую взаимосвязь между всеми видами занятий, улучшить связь лекторов с преподавателями, ведущими практические занятия. Этот важнейший участок работы должен быть в центре внимания партийных групп.

Большим тормозом в борьбе за повышение успеваемости является также наличие серьезных недостатков в организации учебного процесса. Деканатами разработаны графики проведения лабораторных и контрольных работ, домашних заданий и зачетов, с указанием объема работ в часах. Однако некоторые кафедры стараются дать домашние задания в большом объеме, без учета реальных возможностей. С такой «инициативой» кафедр пора кончать и нарушение установленного графика рассматривать, как чрезвычайное происшествие и делать надлежащие выводы.

Серьезное внимание следует обратить и на повышение учебной дисциплины студентов и, в частности, на посещаемость, которая составляет у нас только 70 процентов. А как мы боремся с прогулами? Вот недавний пример. 7 февраля начались занятия, а многие студенты приступили к занятиям с 11 февраля. Декан общеобразовательного факультета правильно поступил,

сняв ряд студентов со стипендии и широко оповестив об этом.

В этом нам часто не хватает требовательности. Если бы все преподаватели вели отметку в журналах, а на это есть указание ректората, то они могли бы спросить со студента, почему он не был, предупредить его. Это наверняка возымело бы свое действие. Однако этого в подавляющем большинстве случаев не делается.

НА ВСЕХ курсах созданы студенческие учебные комиссии. На них мы возлагали большие надежды и ждали существенной помощи, так как в комиссии вошел комсомольский актив курсов. Однако эти комиссии работали слабо, да, видимо, и не случайно. Сессию многие комсомольские активисты закончили с плохими показателями. Так, председатель учебной комиссии третьего курса оптического факультета Изаксон и секретарь комсомольского бюро этого же курса Овчинников получили неудовлетворительные оценки; секретарь комсомольского бюро третьего курса радиотехнического факультета Куликов получил две неудовлетворительные оценки, как и член бюро Мухтулов.

Естественно, что ожидать от них активной работы по повышению академической успеваемости было напрасно. Этот провал нельзя считать случайностью, видимо, комитет ВЛКСМ слабо занимается со своим активом. Слаба связь учебных комиссий с учебно-методическими комиссиями советов факультетов.

В лучшую сторону выделяются учебные комиссии общеобразовательного факультета. Большую помощь в их работе оказывает заместитель декана коммунист И. И. Соловьев. Здесь комиссии занимаются не только учебными вопросами, но и дают рекомендации деканату по стипендиальным вопросам. Комиссии нашли интересные формы работы — они проводят рейды по выявлению опаздывающих на занятия и оформляют фотобюллетень.

Партком и ректорат совместно с комитетом ВЛКСМ и профкомом опубликовали «Обращение» и условия смотра-конкурса на лучшую студенческую группу. Однако по сути дела это движение большого отклика еще не получило, и в этом вина прежде всего комитета ВЛКСМ и профкома, а также партгруппов студенческих групп. Эта работа была возложена на преподавателей-кураторов, а комсомольский и пар-

такий актив группы оказался в стороне, должной инициативы с их стороны проявлено не было.

УЧЕНЫЕ нашего института проводят большую научно-исследовательскую работу и добились в этом значительных успехов. Научную работу ведут почти все кафедры института, а также две проблемные и семь отраслевых лабораторий.

Усилиями партийной организации, ректората, общеинститутской и факультетских смотровых комиссий проделана большая работа, способствовавшая устране-

нию ряда серьезных недостатков в научной работе. Такими недостатками были мелкотемье и недостаточное участие профессорско-преподавательского состава в научной работе.

В результате общее количество научных разработок уменьшилось со 132 в 1962 году до 89 в 1946 году, то есть на 33 процента, а количество госбюджетных работ — с 87 до 45, то есть на 48 процентов. Однако усилия ученых института еще не всегда сосредоточены на выполнении крупных исследований по основ-

ным профилюющим направлениям института. Общетехнические кафедры института (металловедения, сопротивления материалов, теоретической механики) слабо участвуют в крупных комплексных научно-исследовательских работах.

Исследования наших ученых проводятся на высоком теоретическом уровне и в ряде случаев не имеют равных в отечественной и зарубежной практике.

Высокой оценки удостоена работа лаборатории профессора Г. И. Дульнева по созданию приборов для исследования теплофизических свойств материалов, в частности, приборов для химической промышленности. В ознаменование декабряского Пленума ЦК КПСС эта лаборатория на месяц раньше срока закончила работу по созданию прибора для определения теплофизических свойств пластических материалов, а также усилила техническую помощь предприятиям химии по научным и инженерным вопросам. Заслуживает большого внимания практическое внедрение групповых методов производства (лаборатория профессора С. П. Митрофанова).

Партийная организация уделяет постоянное внимание улучшению научной деятельности в институте.

Общественный смотр научной работы, который проводится в институте второй год, привлекает почти весь профессорско-преподавательский состав, стимулирует общественную и научную активность у всех работников института.

Определенных успехов коллектива института добился в повышении квалификации преподавателей, в росте научных кадров. Это тем более необходимо, что 59 процентов преподавателей института не имеют ученых степеней и званий.

Партийный комитет, рассмотрев вопрос о подборе, расстановке и воспитании кадров на факультете.

(Окончание на 4-й стр.)

Из выступлений в прениях

НЕ МЕШАТЬ, А ПОМОГАТЬ

А. Я. Нодельман, декан общеобразовательного факультета

О СНОВНЫМ условием подготовки высококвалифицированных специалистов является четко наложенная учебно-воспитательная работа. Обязанность каждого студента хорошо подготовить себя к будущей работе на заводе, в конструкторском институте. Чтобы стать специалистом, способным самостоятельно решать большие и важные вопросы, нужно уже сейчас всецело посвятить себя овладению знаниями. Однако у нас бывает и так, что вольно это или невольно общественные организации и, в частности, комсомольская не только не помогают нам, преподавателям, а наоборот, порой создают для нас ощущимые преграды.

Взять хотя бы такой пример. В нашем институте был создан комсомольский спецотряд, который должен помогать работникам милиции в борьбе с нарушителями порядка, специалистами и расхитителями государственного добра. Конечно, это цель благородная, но правильно ли поступает комитет комсомола, когда забывает о главном — об учебе. Так, например, прикрываясь сверхсекретностью и чрезвычайной важностью этого отряда, многие студенты часто пропускают лекции и занятия, совершают прогулки на производственной практике. В конце концов задача нашего института готовить не работников милиции, а инженеров.

В будущем комитету комсомола следует исключить из своей практики подобные «партизанские» методы руководства, когда без согласия деканатов и учебной части от занятий под разными предлогами отрываются многие студенты.



Новому парткому необходимо установить более жесткий контроль за деятельностью комсомольской организации.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

В. И. Целищев, ответственный секретарь приемной комиссии

Я ХОТЕЛ бы остановиться на работе подготовительных курсов нашего института. Пополнение ЛИТМО вновь поступающими студентами — первостепенная задача. Исходя из этой задачи, при нашем институте и работают подготовительные курсы. Сейчас на них занимаются 1110 человек. Большинство из них работает в области приборостроения. Занятия на курсах проводятся по лекционно-практической системе в строгом соответствии с утвержденными программами.

Для работы на курсах привлечены 49 преподавателей, причем 9 из них работают в нашем институте. Конечно, это очень маленький процент. Как это ни странно, наши преподаватели без особого энтузиазма преподают на этих курсах. Под всякими предлогами они стараются уклониться от этой важной и нужной работы. А ведь кому, как не работнику ЛИТМО, заинтересовать будущего студента, рассказать ему о специалистах, которые готовятся в институте, то есть уже в процессе обучения дать слушателю курсов более или менее полное представление о профиле института. Это гораздо сложнее сделать посторонним преподавателям, которые работают преимущественно в институтах, имеющих весьма далекое отношение к приборостроению.

Недавно в институте были проведены «Дни открытых дверей». Они прошли хорошо, но организовать их можно было бы еще лучше. На этих важных мероприятиях, как правило, бывает очень мало преподавателей. Так, на общенинститутском «Дне открытых дверей» присутствовали 8—10 ра-



ботников института. Причем, большинство из них были не профессора и преподаватели, а администраторы.

Широкая пропаганда нашего вуза — залог успеха работы не только со студентами, но и с будущими специалистами. А вот этой-то пропаганды нам и не хватает. Мало помогают нам в этой работе комсомольцы. А они тоже должны рассматривать проведение приема студентов, как задачу первостепенной важности. Хотелось бы, чтобы в будущем и комитет ВЛКСМ, и партком, уделяли работе нашей приемной комиссии больше внимания.



Жаркие дебаты продолжались и во время перерывов.

*Кадры
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ*

2 июня 1964 г., стр. 3

ВСЕ СИЛЫ—ОДНОЙ ЦЕЛИ

(Окончание. Начало на 1, 2 и 3-й стр.)

так, предложил партбюро и деканам факультетов уделять больше внимания работе с кадрами и широко обсудить этот вопрос на соцватах факультетов.

На всесоюзном и городском смотрах 17 студентов ЛИТМО были отмечены премиями. На республиканской выставке работы студентов Щербак и Щелкунова представлены к награждению медалями ВДНХ. Работа совета СНО института была отмечена грамотой обкома профсоюза.

В апреле проходила XXI студенческая научно-техническая конференция, на которой были подведены итоги научной работы студентов. На заседаниях 23 секций было обсуждено 107 докладов, представленных 123 студентами. Выпущен сборник работ СНО, на оптическом факультете создано лекторское бюро СНО, действует студенческое КБ.

Серьезным недостатком является слабое участие студентов в работе СНО. Большая часть отличников учебы стоит в стороне.

Неудовлетворительно поставлена кружковая работа на кафедре химии и электрических машин. В течение многих лет коллектива кафедры начертательной геометрии не проводят никакой работы со студентами по линии СНО, хотя аналогичные кафедры других вузов эту работу проводят успешно.

ИСПЫТАНИЯМ помощником партии во всех делах является комсомол. Воспитание молодежи в духе морального кодекса строителя коммунизма является первой обязанностью комсомольской организации. Комитет ВЛКСМ института организует такие традиционные мероприятия, как студенческие стройки в Ленинградской области, работа на целине, агитпоходы.

Но в работе комсомольской организации имеются и большие недостатки. Внимание организации не направлено еще на решение основного вопроса — повышение дисциплины и успеваемости студентов. Многие интересные формы работы, такие, как пресс-центр, ЛИТМОфильм, радиогазета заброшены. Секретарю комитета ВЛКСМ М. Потееву не

удалось сплотить состав комитета и добиться максимальной отдачи в работе.

Профком института является инициатором целого ряда хороших начинаний. Учебно-воспитательная работа занимает большое место в его деятельности. Возрождается художественная самодеятельность. Однако профком не установил хороший, деловой контакт с комитетом ВЛКСМ.

Партийный комитет работает в тесном контакте с месткомом. Совместные заседания стали традицией. Следует, однако, сказать, что в работе местного комитета совершенно недостаточно уделяется внимания социалистическому соревнованию и его высшей форме — движению за коммунистический труд. Здесь еще очень много формализма. Фактически только мастерские включились в соревнование за коммунистический труд. А вот среди кафедр — этого важнейшего звена в институте — соревнование практическое еще не развернуто.

Группа содействия партийно-государственному контролю в институте была создана в марте 1963 года. В дальнейшем были созданы 6 групп содействия на факультетах и в отделах и 25 постов содействия. Всего в группах и постах содействия работают 95 человек.

Нужно отметить, что работа органов содействия ИГК в институте имеет свою специфику. На-



В перерыве заседания.

шим товарищам пришлось идти неизведанными путями, много учиться, по крупицам собирать и накапливать опыт и, может быть, поэтому сделано пока еще не очень много. Но сейчас мы уже можем твердо сказать, что путь избран правильный и деятельность группы содействия, хотя порой и незаметна, но очень полезна.

Они являются надежными помощниками партийной организации и руководства института. Ими уже сделано немало добрых дел, и с каждым днем эта помощь становится все более ощущимой. С задачами, изложенными в нашем наказе, активисты партийного контроля справляются успешно.

Группа содействия ИГК держится под контролем вопросами учебной работы (подготовка к новому учебному году, распределение педагогической нагрузки), проводилась проверка работы некоторых отделов и кафедр института, работа столовой, проведена проверка состояния дел с внедрением научно-исследовательских работ на предприятиях.

Однако следует указать на недостаточную гласность работы группы. Очень редко и куцо в стени и многотиражной печати освещается деятельность народных контролеров. Еще не все группы ИГК работают в полную силу. Наиболее активно работают группы содействия ИГК оптического факультета (председатель В. И. Дедюлин) и общеобразовательного факультета (председатель Г. К. Белозерова). Серьезные претензии имеются к группам содействия РТФ и ЭИМ.

Вызывает недоумение, что комитет ВЛКСМ до сих пор ничего практически не сделал по созданию «Комсомольского проектора».

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время несколько улучшилось положение дел в студенческом общежитии. Мы осуществили некоторую реорганизацию структуры студсовета, тщательно подобрали его состав, разработали план политico-массовой работы. Этажи и комнаты общежития включились в соревнование за высокую культуру быта, итоги которого были подведены 9 мая. В общежитии стало чище, гораздо меньше стало случаев нарушения правил

внутреннего распорядка, и в особенности пьянства.

Следует отметить активность и старательность председателя студсовета коммуниста Климанова (403-я группа), председателя культурного сектора коммуниста Диких, комсомольцев Пазглиса, Мазуренко, Смирновой. Однако это только первые шаги. Предстоит еще многое сделать, чтобы наше общежитие стало образцовым.

Отрадно отметить, что наши профессора и преподаватели стали чаще бывать в общежитии. Если в будущем нам удастся устранить формализм в этом деле, если каждый, кто посещает общежитие, будет не только регистратором недостатков, но и не успокоится, пока не добьется улучшения дела — тогда задача будет решена.

Надо признать, что в общежитии не чувствуется авангардной роли коммунистов. Большинство комнат, в которых они проживают, не претендуют на то, чтобы называться лучшими. Надо подумать об объединении усилий коммунистов в общежитии, и в организационном отношении создать единую партийную группу.

По-прежнему робко мы подходим к организации культурно-массовой работы в общежитии. Комитета комсомола практически не видно в этом деле. Многие из запланированных лекций и вечеров отдыха не состоялись. Это надо в корне изменить.

Сейчас, когда ленинградцы боролись клич «Сделаем родной Ленинград городом коммунистической культуры», возросло значение добровольной народной дру-

жини. В борьбе за поддержание общественного порядка в городе у нас участвуют все студенты, преподаватели и сотрудники института. Но это совсем не значит, что вопрос вовлечения в члены дружин можно снять с повестки дня. Количество дружинников у нас сократилось и составляет всего 275 человек, причем особенно плохо обстоит дело на общеобразовательном факультете, где всего 25 дружинников.

ПАРТИЙНАЯ организация, весь коллектив института проделали большую и полезную работу. Но мы вправе спросить себя, все ли мы сделали, чтобы исчерпать те огромные резервы, которыми мы располагаем. Нет, далеко не все. Вскрыть их и умело использовать — вот наша задача.

Партийная организация, коммунисты института должны и вперед идти в авангарде коллектива по пути выполнения величественных задач, поставленных Программой нашей партии!

После доклада развернулись оживленные прения, в которых приняли участие коммунисты В. И. Рубахин, В. И. Карлов, В. И. Целищев, Г. Д. Зазерский, Н. Фролов, В. В. Иванова, В. И. Кадыков, А. Я. Нодельман, Г. К. Шеремет, заведующий идеологическим отделом Октябрьского РК КИСС В. Ф. Малышкин.

НЕ ЗАБУДЬТЕ!

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ на 2-е полугодие 1964 года на научно-технический журнал Министерства высшего и среднего специального образования СССР «Известия высших учебных заведений СССР».

ПРИБОРОСТРОЕНИЕ

Журнал публикует оригинальные статьи, обзоры и краткие сообщения, содержащие результаты теоретических и экспериментальных работ научного и инженерно-технического характера, выполненных в высших учебных заведениях СССР, а также в научно-исследовательских учреждениях и промышленных предприятиях с участием работников вузов СССР.

В журнале освещаются все главнейшие области современного приборостроения.

Подписка производится всеми отделениями Союзпечати, конторами, отделениями и агентствами связи, общественными уполномоченными в институте.

Подписанная цена на 6 месяцев — 2 руб. 10 коп.

Редактор Г. Д. ЗАЗЕРСКИЙ

М-41082 Заказ № 651
Типография им. Володарского
Ленинград, Ленинград, Фонтанка, 57.

СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Г. К. Шеремет — проректор по административно-хозяйственной работе

ПОСКОЛЬКУ сейчас в институте говорится много о новых производственных площадях, то вкратце остановлюсь на этом вопросе. Ограничность площади является большим тормозом нашей научной работы. Поэтому для строительства новых помещений нам выделена площадка в районе здания на проспекте М. Горького. При подготовке к строительству нами проделана большая и кропотливая работа. Сейчас основные трудности уже позади, но средства для строительства пока еще задерживаются.

Не менее насущной проблемой является для нас общежитие. То, чем мы располагаем в настоящее время, ни в коей мере не может нас удовлетворить. С каждым годом вопрос

об общежитии становится все острее и острее. В данный момент у нас запланировано строительство общежития на 800 мест. Думается, что в ближайшем будущем студенты нашего института получат и учебные корпусы, и новое общежитие.

Не могу не упомянуть еще об одном вопросе — о воспитательной работе в общежитии. В этом году дела там несколько поправились, однако факты нарушения дисциплины и беспечности, варварского отношения к имуществу проходят вызывающими беспокойство. Получается странное противоречие: студент учится успешно, а ведет себя в общежитии, как отъявленный хулиган. Комсомол все-таки мало внимания уделяет воспитанию студентов вне стен института, и мне кажется, что одной из основных его задач должно стать воспитание молодежи в духе бережного отношения к социалистическому имуществу.

Кадра
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

4-я стр., 2 июня 1964 г.